Προτεινόμενα Θέματα πανελληνίων

Δομή της επιλογής

Επιμέλεια : Ελευθέριος Δουκέρης ( 1ο Γυμνάσιο Λαυρίου)

ΘΕΜΑ 1ο 

Α. 1.Να περιγράψετε τη δομή της πολλαπλής επιλογής Επίλεξε (μονάδες 5)
2.Ποιες κατηγορίες τελεστών υπάρχουν; Αναφέρετε όλους τους τελεστές ανά κατηγορία. (μονάδες 5)
3.Τι είναι οι εκφράσεις; (μονάδες 5) 

Β.Να γράψετε στο τετράδιο σας τον αριθμό κάθε πρότασης και δίπλα το γράμμα «Σ», αν είναι σωστή, ή το γράμμα «Λ», αν είναι λανθασμένη(μονάδες 10) 

1. Στη δομή απλής επιλογής η ομάδα εντολών εκτελείται όταν η συνθήκη είναι αληθής


2. Για τον υπολογισμό του μέσου όρου τριών αριθμών πρέπει οπωσδήποτε να χρησιμοποιήσουμε μια δομή επιλογής


3. Όλες οι δομές επιλογής τελειώνουν με τη δεσμευμένη λέξη Τέλος_αν


4. Στην πολλαπλή επιλογή κάθε περίπτωση αντιστοιχεί σε διαφορετική τιμή της έκφρασης 

5. Η πρόταση Σ1 ή (όχι Σ1) είναι πάντα αληθής



Γ.Χρησιμοποιήστε την δομή επιλογής α)Αν….τότε…..αλλιώς_αν β)επίλεξε γ)απλή επιλογή  για να ξαναγράψετε το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου(μονάδες 10) 

Αν συνθήκη1 τότε


Ομάδα_εντολών_1

Αλλιώς


Αν συνθήκη2 τότε



Ομάδα_εντολών_2 


Αλλιώς 



Ομάδα_εντολών_3


Τέλος_αν

Τελος_αν

Δ. Αντιστοιχίστε τα στοιχεία της στήλης Α με αυτά της στήλης Β. (μονάδες 5) 

Στήλη Α



Στήλη Β

Α. Έκφραση



1.  a
Β. Συγκριτικός τελεστής

2. (a+z)/2

Γ. Μεταβλητή



3. < >

Δ. Αριθμητικός τελεστής

4.  ^

ΘΕΜΑ 2ο 

Δίνεται ο παρακάτω αλγόριθμος. Να παρουσιαστεί ο πίνακας τιμών και οι τιμές που θα εκτυπωθούν αν ο αλγόριθμος εκτελεστεί 2 φορές και για τιμές εισόδου α)3 και β)2   (μονάδες 20) 

 Αλγόριθμος θέμα2

  Διάβασε α 

  β ← α +1

  γ ← 2

  Αν (β mod 2 = 1) και (γ >= 2) τότε

    β ← γ + 2

    α ← α + 1
    Αν (β > α) τότε

      α ← α * 3 - 2

      γ ← γ * 2 - 2

    Αλλιώς

      α ← α / 4 - 2

      γ ← γ / 2 - 2
    Τέλος_Αν

    Εκτύπωσε α, β, γ

  Αλλιώς

    Επίλεξε β

    Περίπτωση > 5

      α ← α / 4 - 2

      γ ← γ / 2 - 2
    Περίπτωση < 5

      α ← α  - 2

      γ ← γ  - 2
    Περίπτωση αλλιώς

      α ← α / 4 + 2

      γ ← γ / 2 + 2
    Τέλος_Επιλογών

    Εκτύπωσε α, β, γ

  Τέλος_Αν

Τέλος θέμα 2

ΘΕΜΑ 3ο 

Σύμφωνα με τα όσα ισχύουν σε μία τράπεζα  κάποιος πελάτης μπορεί να κάνει μια ανάληψη από οποιοδήποτε ταμείο της , αλλά αυτή η ανάληψη χρεώνει τον πελάτη σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα. 

	 Ποσό ανάληψης    
	    % χρέωση του ποσού ανάληψης   

	Μέχρι 300 €
	α% 

	   Από 301 μέχρι  και 1000 €  
	β% 

	Πάνω από 1000€
	α%+β% 


Η χρέωση είναι κλιμακωτή και επίσης η χρέωση αυτή δεν πρέπει να είναι μικρότερη από 2 € και ούτε μεγαλύτερη από 5 €. 

Να αναπτύξετε αλγόριθμο που
Α)να διαβάζει το Όνομα του πελάτη , το ποσό ανάληψης και τα ποσοστά χρέωσης α και β του ποσού ανάληψης(θεωρείστε ότι τα ποσοστά α και β είναι εκφρασμένα σε % ) (μονάδες 2) 

Β)Να Διαβάζει το Υπόλοιπο του λογαριασμού του πελάτη (Υ)                               (μονάδες 1) 

Γ)Να υπολογίζει και να εμφανίζεται η χρέωση του ποσού ανάληψης                                     (μονάδες 10) 

Δ) Να ελέγχει αν μπορεί να πραγματοποιηθεί η συναλλαγή και να εκτυπώνει το υπόλοιπο του λογαριασμού του πελάτη σε περίπτωση που μπορεί να πραγματοποιηθεί η συναλλαγή , αλλιώς να εμφανίζεται μήνυμα αδυναμίας της συναλλαγής  .               (μονάδες 7) 

ΘΕΜΑ 4ο 

Μια ομάδα επιστημόνων υπολογίζει και επεξεργάζεται την ηλικία διάφορων αντικειμένων σε έτη για να εξάγει κάποια συμπεράσματα 

Να γράψετε πρόγραμμα που να 

Α)να διαβάζει την ηλικία(σε χρόνια) ενός αντικειμένου (Υποθέστε  ότι η ηλικία είναι 4 ψήφιος αριθμός). (μονάδες 3) 

Β)Μετατρέπει την ηλικία σε χιλιετηρίδες , εκατονταετίες και χρόνια . Π.Χ αν η ηλικία ενός αντικειμένου είναι : 4130 χρόνια , το πρόγραμμα θα εμφανίζει «χιλιετίες 4 , εκατονταετίες : 1 , χρόνια 30                  (μονάδες 6) 

Γ)Θα εμφανίζει σε ποιόν αιώνα ανήκει το αντικείμενο  π.χ «2ος αιώνας π.χ» ή «20ος αιώνας μ.χ»               (μονάδες 6) 

Δ)Στην περίπτωση που χρονολογείται προ Χριστού , να εμφανίζει ένα μήνυμα ανάλογα σε ποια Ιστορική περίοδο ανήκει σύμφωνα με τα παρακάτω                  (μονάδες 5) 

	Εποχή Α
	10.000 – 7.000 π.χ

	Εποχή Β
	7.000 – 3.000 π.χ

	Εποχή Γ
	3.000 – 1.000 π.χ

	Εποχή Δ
	1.000 – 0 π.χ


